
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 78

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "BALCONE FIORITO".

Il giorno  05.07.2023 ad ore 18.06 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBozzarelli Elisabetta El Barji Assou Serra Nicola

e consiglieriBrugnara Michele Fiori Francesca Stanchina Roberto
Carli Marcello Franzoia Mariachiara Tomasi Renato
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Uez Tiziano
Chilà Filomena Maule Chiara Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Panetta Salvatore Zappini Federico
Demattè Daniele Pedrotti Alberto

Assenti: consigliereAngeli Eleonora Filosi Luca Maschio Andrea
e consiglieriBaggia Monica Frachetti Piergiorgio Merler Andrea

Bosetti Stefano Giuliani Bruna Robol Andrea
Bridi Vittorio Guastamacchia Fabrizio Saltori Alessandro
Fernandez Andreas Lenzi Walter Zanetti Cristian
Filippin Giuseppe Maestranzi Dario Zanetti Silvia

e pertanto complessivamente presenti n. 22, assenti n. 18, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione  presentata dal Consigliere Tomasi avente ad oggetto:  "Balcone 
fiorito";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Il  sogno  di  ogni  Amministrazione  è  riuscire  a  fare  iniziative,  eventi,  magari 
coinvolgendo i cittadini, spendendo poco o il meno possibile.

“Balcone fiorito” va proprio in questa direzione, si chiede agli abitanti di ogni singola 
Circoscrizione di partecipare ad abbellire con fiori e piante la propria città, il proprio sobborgo, il 
proprio condominio, la propria casa, esponendo sui propri poggioli, sui propri balconi, nelle proprie 
aiuole le proprie creazioni floreali. 

Già molte persone lo fanno per il piacere di farlo, per il piacere di ammirare in casa 
propria queste pennellate di colore che la natura ci regala.

Il progetto consiste nel mettere a disposizione dei cittadini le capacità e competenze 
degli Uffici del Comune, che devono sovrintendere, con l’aiuto delle piccole realtà economiche dei 
quartieri.

Prima di tutto fondamentale è la pubblicità, che volendolo fare nella primavera 2024 
deve partire in autunno 2023, tutti i canali vanno bene, nuove tecnologie, radio e giornali, si deve 
creare attesa, creare un punto mail o telefonico informativo e coinvolgere i proprietari delle serre 
floreali, negozi di sementi e tutto il mondo che ruota attorno alla floricoltura.

Poi i  piccoli  negozi di vicinato dove la gente si reca a fare la spesa, negozi che 
verranno coinvolti anche perché alcuni premi consisteranno in buoni da 50,00 euro da spendere 
proprio  in  queste  piccole  realtà;  il  coinvolgimento  di  un  quotidiano  oltre  a  pubblicizzare 
consisterebbe nel pubblicare quotidianamente delle foto dei vari balconi con i nomi delle persone 
creatrici di queste bellezze, e questo sarebbe anche un’altra forma di ringraziamento, le stesse 
foto potrebbero essere esposte in Comune e nelle sedi circoscrizionali;  chiaro che la parte del 
leone spetterebbe al nostro Ufficio Parchi e giardini con le sue capacità intuitive di sostegno alle 
tante persone che vorranno rendere più bella la propria città e la propria vita.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a: 

1. portare avanti il progetto "Balcone fiorito".

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "BALCONE FIORITO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 22
Favorevoli: n. 21 (Bozzarelli, Brugnara, Carli,  Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, El Barji, Fiori, 
Franzoia,  Gilmozzi,  Ianeselli,  Maule,  Panetta,  Pedrotti,  Serra,  Stanchina,  Tomasi,  Uez,  Urbani, 
Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 05.07.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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